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Уважаемые родители 7-11 классов, начинаются социально-психологические тестирования (СПТ):

1. СПТ, направленное на выявление  скрытого неблагополучия (мониторинг социального неблагополучия) для учащихся 8-11 классов с 22 сентября по 10 октября (Приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от 11.08.2021 № 1282 «О проведении ежегодного социально-психологического тестирования на выявление скрытого неблагополучия учащихся 8-11 классов общеобразовательных школ, обучающихся учреждений среднего профессионального образования Республики Крым», приказ управления образования администрации Симферопольского района Республики Крым от 02.09.2025 № 942 «О проведении социально-психологического тестирования, направленного на выявление скрытого неблагополучия»).

 При тестировании обучающихся используется следующий инструментарий: социометрия, опросник суицидального риска в модификации Т.Н. Разуваевой, методика диагностики враждебности (по шкале Кука-Медлей), изучение кризисности. 
В случае выявления высоких показателей у ребенка по результатам социально-психологического тестирования на основании письменного согласия родителей данные ребенка будут переданы в управление по защите прав несовершеннолетних Министерства образования, науки и молодёжи Республики Крым, подразделение по делам несовершеннолетних ОМВД России по Симферопольскому району и прокуратуру Симферопольского района для организации и выработки единого подхода по установлению усиленного педагогического контроля и очевидного наблюдения в период учебного года.

2.  СПТ, направленное на раннее выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ (ЕМ СПТ) для 7-11 классов с 22 сентября по 15 октября (Приказы Министерства просвещения Российской Федерации от 20.02.2020 г. № 59 «Об утверждении Порядка проведения социально-психологического тестирования обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях», Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от 13.05.2025 № 730 «О проведении социально-психологического тестирования,  направленного на раннее выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, с использованием единой методики учащихся общеобразовательных школ, обучающихся профессиональных образовательных организаций Республики Крым, в 2025/2026 учебном году, в соответствии с решением коллегии Министерства образования, науки и молодёжи Республики Крым от 28.04.2022 № 2/4, приказа управления  образования администрации Симферопольского района Республики Крым №  967 от 10.09.2025).

Для учащихся 7-9 классов предлагается 130 вопросов, для учащихся 10-11 классов 170 вопросов.
В случае выявления высокого результата на основании письменного согласия родителей   составляется поименный список для передачи в учреждение здравоохранения.

В этом учебном году СПТ проводятся в личных кабинетах учащихся в электронном журнале.

Для проведения СПТ необходимы информированные добровольные согласия родителей (законных представителей) обучающихся на участие в тестировании. Согласия действительны на период обучения ребенка в школе.  У родителей есть возможности отозвать данное согласие, подав письменное заявление на имя директора МБОУ
В соответствии с Законом тестирование является конфиденциальным, результаты тестирования разглашению не подлежат. 
Тестирование проходит непосредственно в той образовательной организации, в которой учится ваш ребенок, под руководством штатных квалифицированных специалистов и в соответствии с Порядком проведения социально-педагогического тестирования обучающихся в общеобразовательных организациях, утвержденным приказом Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от 13.02.2019 № 257. Отчет о результатах тестирования, содержащий обобщенные количественные показатели, будет направлен в управление образования администрации Симферопольского района, Министерство образования, науки и молодежи Республики Крым для анализа и принятия соответствующих управленческих решений о совершенствовании профилактической работы в общеобразовательных учреждениях. 
Вместе с тем, в дальнейшем подразделениями по делам несовершеннолетних органов внутренних дел может быть запрошена информация об обучающихся, у которых в ходе тестирования были выявлены высокие показатели, для выработки единого подхода по осуществлению усиленного педагогического контроля. При передаче данной информации администрация школы будет руководствоваться нормами Федерального закона от 27.07.2006 №152-ФЗ «О персональных данных». 
Мы предлагаем вам принять участие в совершенствовании воспитательной работы и просим вас дать согласие на участие ваших детей в тестировании в нашем образовательном учреждении.

